



▲19日上午9点,沂源县鲁村镇王村,齐茂山的妻子在大棚里摘黄瓜。

记者全程体验黄瓜“旅行记”

# 从地头到菜篮身价翻一番

文/本报见习记者 李超 片/本报记者 姜文洁

近日,菜价持续上涨,从市民到菜贩再到菜农,都在关注菜篮子。蔬菜售价从地头到菜篮会经历一个什么样的过程呢?19日,记者跟随菜贩从沂源县鲁村镇村民的蔬菜大棚到张店的蔬菜市场,一路见证了黄瓜身价上涨的“旅行记”。

时间:19日上午9点

地点:沂源县鲁村镇王村黄瓜大棚

沂源县鲁村镇王村以冬暖大棚而在当地小有名气,全村共有400余座冬暖大棚,几乎家家户户以此为生。19日,记者走进村民齐茂山家的大棚时,齐茂山夫妇正在采摘黄瓜。他家的冬暖大棚占地近1亩,每年都

种植黄瓜,至今已经种了8年。齐茂山告诉记者,他们从每年的10月份就开始忙碌起来,整地、买农资、育苗,一直要忙到第二年5月份。“我这个棚,产量高的时候一天能摘500多斤黄瓜,这几天天气冷,产量不高。



▲19日下午1点,一名蔬菜批发商来到王村收购蔬菜。

时间:19日下午1点

地点:沂源县鲁村镇王村蔬菜市场

下午1点,菜商来收购蔬菜了,村民们陆续将采摘的黄瓜运到村口的市场,齐茂山夫妇第一个将黄瓜运到了菜商车前。菜商韩师傅家住张店,经常在全省各

地收购蔬菜,他最近一直在做黄瓜生意。“临近春节,再加上受天气影响,菜价都涨了,销量也很大,每天能卖出1000多斤,趁着菜价高多收点,多赚点。”韩师傅告



▲20日凌晨3点,鲁中蔬菜批发市场的批发商等待小商贩来拉菜。

时间:20日凌晨3点

地点:张店鲁中蔬菜批发市场

凌晨3点,记者赶到张店鲁中蔬菜批发市场时,整个市场灯火通明,菜商刘师傅已经骑车到了这里。转了一圈,刘师傅批发了黄瓜、西红柿、香菇等一

点,菜价如果继续上涨可以减少成本。5点多,刘师傅拉着一车蔬菜,回到了位于大化纤宿舍附近的摊点,吃过早饭,他就出摊卖菜了。



▲20日上午11点左右,刘师傅在大化纤宿舍附近卖菜。

时间:20日上午11点

地点:张店大化纤宿舍

郭女士现在给儿子看孩子,全家人每天的饭菜都由她负责,她每天都要外出买菜。她说,最

近菜价上涨明显,生活成本每天增加了好几元钱。“昨天黄瓜还3元钱一斤,今天每斤就涨了五